
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

 
Satuan Pendidikan  : SMA HANDAYANI 
Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 
Kelas / Semester  :  XI / 1 
Topik  Materi  :  5./ Teks Eksplanasi  
Kompetensi Dasar : Menganalisis Struktur dan Kebahasaan Teks Eksplanasi 
Alokasi waktu   : 10 manit  
 

A. Tujuan Pembelajaran 
-Peserta didik mampu mengidentifikasi  struktur teks eksplanasi 

  - Peserta didik mampu menelaah kebahasaan teks eksplanasi 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 
Pendahuluan (2 menit) 
1. Guru menyampaiakan salam, menanyakan kabar siswa, dan mempersiapkan peserta didik untuk 

belajar.  
2. Guru meminta salah seorang peserta didik untuk memimpin doa sebelum belajar.  
3. Guru mengecek kehadiran peserta didik  
4. Guru mengawali pembelajaran dengan mengaitkan materi sebelumnya 
5. Guru menyampaikan tentang kompetensi dan  tujuan pembelajaran.  
6. Guru mengaitkan pembelajaran yang diajarkan dengan kehidupan nyata. 
 
Kegiatan Inti (7 menit) 

1. Guru memberikan satu contoh teks eksplanasi mengenai fenomena alam  
2. Guru meminta salah satu peserta didik untuk membacakan teks tersebut  
3. Guru menjelaskan struktur  dan ciri kebahasaan teks eksplanasi dan mengaitkannya dengan teks 

yang sudah dibaca oleh peserta didik 
4. Peserta didik bertanya jawab tentang struktur  teks eksplanasi. 
5. Peserta didik memberi komentar terhadap struktur  teks eksplanasi. 
6. Peserta didik membagi kelompok dan guru membagikan teks eksplanasi yang berbeda  
7. Peserta didik secara berkelompok berdiskusi untuk menentukan  struktur teks eksplanasi. 
8. Peserta didik mewakili kelompoknya secara bergantian memaparkan hasil diskusi kelompoknya 

 
Penutup (1 menit) 
Peserta didik mampu membuat simpulan pelajaran tentang point-point penting yang muncul dalam 
kegiatan pembelajaran yang baru dilaksanakan 
Guru membuat rangkuma dan simpulan dari pelajaran yang beru dilaksanakan. 
  

C. Penilaian Pembelajaran  
Jenis tes  : Tertulis (Tes hasil proses)  
Bentuk tes  : Uraian  
Soal tes  :  
a. carilah teks eksplansi  pada surat kabar, majalah atau internet. Dan tentukalah bagian struktur 

teks eksplanasi tersebutdengan menampilkan bukti nyata pada tesk tersebut! 
b.  Kriteria Penilaian 

Unsur yang di Nilai 
 

Rentang Skor Penilaian 
 

Jumlah 
Skor 

Cukup 
(75-85) 

Baik 
(86-95) 

Sangat 
Baik 

(96-100) 
Ketepatanmengidentifikasi  Fenomena      

Kesesuaian Teks Proses Kejadian     
Kesesuaian Teks Ulasan     
 
 
       Gowa,   Januari 2022   
       Guru Mata Pelajaran, 
 
 
 
       Murniati Sulasri, S.Pd 
         
 



 
 
Tugas 
 
Mencari Teks Eksplanasi pada sebuah  surat kabar, majalah atau internet  
Anaalisislah struktur teks tersebut 
 
Judul Teks  :….. 
Penulis   : …. 
Sumber :…. 
 

Bagian teks 
 

Bukti isi teks 

Identifikasi  
Fenomena 
 

 

Proses kejadian 
 

 

Ulasan 
 

 

Simpulan 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


